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X ∼ χ2
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fX(x) =
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2ν/2Γ(ν/2)
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ν
2 −1e−x/2 x ≥ 0
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Kjikvadratfordeling



• La .


‣ 


1. Bestem .


• Definisjon:  og 


• Hint: Det blir et integral som er vanskelig å løse med vanlige 
regneregler. Kan du omskrive uttrykket så det har en kjent 
integrand med kjent verdi?

X ∼ χ2
ν

fX(x) =
1

2ν/2Γ(ν/2)
x

ν
2 −1e−x/2 x ≥ 0

MX(t)

MX(t) = E[etX] E[h(X)] = ∫
∞

−∞
h(x)fX(x)dx
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• La  være uavhengige og .


‣ Vi vet da at .


1. Finn momentgenererende funksjon for .

X1, X2, . . . , Xn Xi ∼ χ2
νi

MXi
(t) =

1
(1 − 2t)νi/2

Y =
n

∑
i=1

Xi

Sum av uavhengige kjikvadratfordelte tilfeldige variabler



• La  være uavhengige og .


‣ Vi vet da at .


1. Finn momentgenererende funksjon for .


• La . 


2. Hva er da ?


• Hva kan vi si om  og ?

X1, X2, . . . , Xn Xi ∼ χ2
νi

MXi
(t) =

1
(1 − 2t)νi/2

Y =
n

∑
i=1

Xi

Z ∼ χ2
∑n

i=1 νi

MZ(t)

Z Y

Sum av uavhengige kjikvadratfordelte tilfeldige variabler



• La  være uavhengige og  med





Dvs.  og .


1. Bestem  og .

X1, X2, . . . , Xn Xi ∼ f(x)

f(x) =
p x = 1,
1 − p x = 0,
0 ellers

P(X = 1) = p P(X = 0) = 1 − p

E[X] Var[X]

Binomisk fordeling



• La  være uavhengige og  med





Dvs.  og .


1. Bestem  og .


• La . Hvilken fordeling har ?


2. La  og , bestem så .


• Merk: Vi har ikke tabell for disse verdiene av  og . Hva kan vi gjøre i 
stedet?  
Hint: er  stor her?

X1, X2, . . . , Xn Xi ∼ f(x)

f(x) =
p x = 1,
1 − p x = 0,
0 ellers

P(X = 1) = p P(X = 0) = 1 − p

E[X] Var[X]

Y =
n

∑
i=1

Xi Y

n = 50 p = 0.25 P(Y ≤ 11)

n p

n

Binomisk fordeling



• Merk: Siden  egentlig er en diskret stokastisk variabel, kan man få en mer presis 
approksimasjon ved å bruke kontinuitetskorreksjon når vi regner ut sannsynligheter.


Y

P(Y ≤ 11) ≈ P (Z ≤
11.5 − np
np(1 − p) )

≈ Φ ( 11.5 − np
np(1 − p) )

≈ Φ ( 11.5 − 50 ⋅ 0.25
50 ⋅ 0.25(1 − 0.25) )

≈ Φ(−0.33)

Kontinuitetskorreksjon for binomisk fordeling









• Merk: Siden  egentlig er en diskret stokastisk variabel, kan man få en mer presis 
approksimasjon ved å bruke kontinuitetskorreksjon når vi regner ut sannsynligheter.


Y

P(Y ≤ 11) ≈ P (Z ≤
11.5 − np
np(1 − p) )

≈ Φ ( 11.5 − np
np(1 − p) )

≈ Φ ( 11.5 − 50 ⋅ 0.25
50 ⋅ 0.25(1 − 0.25) )

≈ Φ(−0.33) = 0.3707

Kontinuitetskorreksjon for binomisk fordeling

Se temaside: “Regne ut sannsynligheter i en binomisk 
fordeling ved hjelp av normaltilnærming”


